



把“没吃的菜”推销给邻桌，不妨一试



据报道,5月31日,山西太原一女生点完菜后发现分量太大吃不完,饭店也不给退,又考虑到宿舍没有冰箱,打包回去不方便,于是将没吃的菜低价“推销”给隔壁桌,而邻桌男士也欣然接受。

随着《反食品浪费法》和相关政策、倡议的实施,厉行节约、反对浪费成为越来越多人的共识。如上述新闻中的女生,点完菜发现分量太大吃不完后,以推销方式来处理“没吃的菜”,此举既避免了食品浪费,也给有关各方均带来了益处。

对该女生来说,既避免背上浪费食品之名,也节省了消费支出。对隔壁桌的食客而

言,不仅吃饭省钱了,也为反食品浪费做出了贡献。而餐馆也避免了食品浪费。

在餐馆就餐,点多了菜是常事。这位女生“发明”了一种合理“消化”“没吃的菜”的方式。而杜绝浪费,除了低价推销给其他食客,还可以探索更多办法。

比如,当食客自己不方便食用“没吃的菜”,可以打包带走送给那些需要饮食的人群,如流浪人员。再比如,还可以与餐馆协商,让餐馆推销或赠送给需要的人员,只要保证“没吃的菜”安全卫生。

面对餐馆“没吃的菜”,我们作为食客要有两种心理,一种是“共享”心理,一种是反浪费心理。前者是指对于闲置资源再利用使其产生价值,我们要有参与的心态;后者则是指

面对食品浪费时,要有说“不”的心理。

对餐馆来说,也需反思多个问题:在食客点餐前,是否详细告知饭菜的分量?是否推出小份菜供食客选择?根据《反食品浪费法》规定,餐饮服务经营者可以通过在菜单上标注食品分量、规格、建议消费人数等方式充实菜单信息。

如果餐馆经营者已尽到提醒等义务,还是出现了“没吃的菜”,那也不能对食品浪费熟视无睹,应该配合食客通过安全、合理的方式再利用,这才能体现餐馆履行反浪费的责任。

事实上,反食品浪费是一场全民行动,从行业协会到餐馆也应探索更多有效应对措施,当然也是每一个食客的责任命题。

冯海宁 《新京报》

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email:xbxy2010@126.com



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



儿童陪伴师虽好,但选择要谨慎

“儿童成长陪伴师现在挺流行的,我家孩子小学二年级了,正是需要的年龄”“与传统的阿姨和家教不太一样,他们早教、娱乐、生活都能兼顾”“找个专业的人带孩子有好处,但是一个月3万~4万元真不便宜,我家还在观望”……近期,儿童成长陪伴师行业受到社会关注。(6月3日《工人日报》)

现在生活节奏快、压力大,不少家长顾不上教育孩子或者由于知识储备不足,对孩子无法进行辅导,尤其是对出现在孩子身上的问题,不知该如何处置。儿童成长陪伴师的出现对他们来说无异于“久旱逢甘雨”。随着素质教育的推进和家庭教育观念的转变,比起单纯的考试成绩,不少家长更在乎孩子的身心健康、情商和逆商的培养,儿童成长陪伴师的出现,能在一定程度上弥补家长在教育方面的不足。

可是儿童成长陪伴师不是简单地哄孩子玩,也不是仅仅辅导孩子作业那么简单,而是



陪伴师 漫画/王锋

涉及孩子成长的方方面面,如:辅导孩子学习文化课和艺术课、户外运动的陪护、兴趣爱好的启蒙,教育引导孩子养成良好的习惯等。可以说一个合格的儿童成长陪伴师是多种知识和技能的系统集成,一个月八九千元甚至

三四万元的报酬也是可以理解的。

需要指出的是,由于儿童成长陪伴师目前并未列入人社部相关职业目录,不是官方认定的职业,市场容易出现鱼龙混杂、服务质量参差不齐的情况。让人担忧的是,一些机构喊着“培训一星期,月入好几万”的口号吸引人,追求“短时间内批量上岗”。因为儿童成长陪伴师集多种知识和技能于一身,岂能是短时间内能够学成的?培训质量没有保障,导致很多不合格的陪伴师流入市场,这是潜在的风险隐患,不容忽视。

儿童成长陪伴师虽好,但家长选择时一定要谨慎,要综合考虑从业者的所学专业、背景和经验,是否有过犯罪记录等。否则,不仅浪费了大量金钱,甚至还会给孩子带来伤害。

退一步来说,即便雇用儿童成长陪伴师,父母也不能完全卸下自己的责任。父母的角色和影响是无可替代的,不仅是孩子的养育者,更是孩子的情感支柱和人生导师。李方向



让闲置手机“转”起来

为贯彻落实党中央决策部署,各地区各相关部门正在推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。在消费品市场,手机占据重要位置,是人们日常生活中使用最频繁的电子产品之一。中国物资再生协会数据显示,我国平均每年产生废旧手机6亿至7亿部,推动手机以旧换新、循环利用空间十分广阔。(6月3日《人民日报》)

让闲置手机“转”起来,是大势所趋。今年3月,国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,提出“加快‘换新+回收’物流体系和新模式发展”。随后,商务部等14部门印发《推动消费品以旧换新行动方案》,明确了消费品以旧换新的具体任务。

与此同时,中国信息通信研究院发布的数据显示,2023年国内市场手机总体出货量累计2.89亿部,同比增长6.5%。中国物资再生协会数据显示,从新生出厂到废弃闲置,一部手机的平均寿命在1.9年左右,我国平均每年产生的6亿至7亿部废旧手机中,回收处理量约为2亿至3亿部。随着手机更新周期逐渐缩短,手机的

报废量越来越大。根据行业数据测算,“十四五”时期,我国手机闲置总量将达到60亿部,二手手机潜藏价值超过6000亿元。

然而,尽管推动手机循环利用具有重要意义,消费者和企业也有诸多期待,但关键还是要保障数据信息安全、统一价格标准、整合回收渠道,直面现实存在的堵点并一一打通。一直以来,闲置手机“转”不起来,归根结底是因为人们对于数据信息安全的担忧导致“不敢卖”,对于价格等标准体系的疑虑导致“不愿卖”,以及回收渠道分散导致“不能卖”。

当务之急,要完善回收网络体系,构建废旧手机行业闭环产业链;加强政府监管,建立健全行业标准体系;引导技术创新,提升废旧手机专业化、综合化处理能力。总之,让闲置手机“转”起来,具体来说就是让废旧手机回收循环利用提质增效,是一个各方共同努力的过程,只有通过政策引导、市场建设、技术进步、标准完善、绿色理念推广等多方面的努力,推动废旧手机市场稳健发展,实现资源利用和环境保护,才能变为现实。 贺成

非常道

人向前行,心向内走

行走人世间,迷惘困惑是常有的事。只要我们勇敢地向前行走,向内求知,就更能冲破暂时的困局。1.人向前行,破思维。很多时候,我们的焦虑和痛苦是因为坐标太小,被眼前的高墙困住,看不到出路。行动,可以让你聚集挣脱困局的能量。2.心向内走,找自己。心向内走,能重新发现自我,卸下疲惫,释放心灵。不断内省,锻炼强大而富足的内心,便可拥有支持人生的无尽可能。向内探求,是一个寻求自我的机会,也是一次重造自我的尝试。 @新华社

微声音

最好的人生状态: 静得下心,沉得住气,扛得起事

1.静得下心。静,是一种遇事不惊、内心笃定的心态。内心安宁的人,所见皆是美好;内心浮躁的人,总被烦恼困扰。凡能成大事的人,都懂得先要静得下心。
2.沉得住气。能成事的人,往往都有超乎常人的意志力。碰到艰难困苦,他们能稳得住心、沉得住气,等到机会来临便能一把抓住、扭转乾坤。
3.扛得起事。扛得起事意味着敢于担当,是在逆境中依然能够保持平和和向上的心态。遇事扛得住,经得起磨砺,才能不断超越自己。 @人民日报